

本周六,邀您品鉴西班牙美酒

□记者 耿剑

本报讯 本报举办的葡萄酒品鉴会近日带大家陆续品鉴了法国葡萄酒、澳大利亚葡萄酒,本周将重点品鉴西班牙葡萄酒,由阿里巴巴婚宴餐厅提供场地,感兴趣的市民可拨打电话报名参与。

西班牙是世界上葡萄种植面积最大的国家,年产葡萄酒量排世界前五名。其不仅延续着旧世界传统的葡萄酒酿造技术,而且还培育有多个世界上较为稀有的葡萄品种,以其特殊的地质、地理条件,每年生产出众多高品质的葡萄美酒。随着鹰城市民对葡萄酒了解的深

入,西班牙葡萄酒以其优良的品质逐渐受到大家的欢迎。

在本周六的品鉴会上,我们将针对西班牙不同区域葡萄酒的特点,介绍西班牙葡萄酒的秘密,大家也可现场品尝来自西班牙的葡萄美酒。参与市民须提前预约报名,报名热线:7026855。

□一问一答

XO是葡萄酿造的酒吗

市民郭先生问:有人给我介绍说XO也是用葡萄酿造的,是这样吗?

平顶山日报传媒集团广告中心葡萄酒工作室答:XO属于白兰地的一种,白兰地分为葡萄白兰地和其他水果酿造的白兰地,因此并非所有的XO都是用葡萄酿造的。

XO是一种烈性酒,由葡萄或其他水果发酵后蒸馏而成,但须放在木桶里经过相当长时间的陈酿。世界上很多国家都出产XO,以法国产的为最好。与世界顶级烈酒相比,XO酒精度只有40度左右,并不算高,而俄罗斯的伏特加可以高达70度,中国传统白酒普遍达到50度,但在法国,XO与葡萄酒相比已经是一种烈性酒。

说到XO,很多人会想到白兰地,白兰地分为VSOP、XO两大类,XO是eXtra Old的简称,在白兰地中表示“特陈”的意思。一般来说,XO就是指原浆酒的陈酿期是12至50年甚至更长,而VSOP就是指陈酿期是5至10年。

一般酒类都没有相应的保质期,XO酒也没有保质期,且存放时间越长越值钱!

目前XO牢牢把握着高档洋酒市场,人头马、轩尼诗、马爹利等几个主流品牌市场销售相对比较好。和红酒不一样的是,XO是一种蒸馏酒,蒸馏过后由于带有原始粗犷的香味,所以必须经过储存陈酿,而储存用的容器一般都是容量在300至600升的木桶。红酒不会因为使用木桶不同而有颜色的差别,但XO却会因为储存材质的不同而发生微妙的变化。

读者如有与葡萄酒相关的问题需要解答,请发送邮件到邮箱36942162@qq.com或拨打15937506769咨询。(耿剑)

澳大利亚美酒如优雅美女别具魅力



市民现场品尝红酒

□记者 耿剑/文 张鹏/图

本报讯 11月26日,澳大利亚葡萄酒品鉴会如期举行。风格优雅的赤霞珠、果香浓郁的西拉,不同葡萄酿造出不同风格的美酒,让十多位参与的葡萄酒爱好者感受到澳大利亚美酒的魔力。

当天下午的品鉴会在平顶山日报传媒集团大门东30米处葡萄酒专卖店举行,主办方准备了一款干白、两款干红、一款微起泡酒,十多位葡萄酒爱好者参加了此次活动。基础干白品鉴选用了国产霞多丽干白,主要是让品鉴者感受干白与干红酒质

的差异。澳大利亚葡萄酒是新世界葡萄酒的杰出代表,干红品鉴从澳大利亚干红赤霞珠开始,赤霞珠本是法国波尔多的传统葡萄品种,不过现在它在澳大利亚也得到了广泛种植。澳大利亚酿酒师已经把赤霞珠酿造出别具一格的风味,倒入酒杯的干红散发着蓝莓、薄荷和雪松的芳香,小酌一口,单宁十分细腻,口感极为均衡,如遇优雅美女,让人心情十分愉悦,该酒在颜色上也略胜一筹,呈现着诱人的宝石红色。接下来品鉴的是西拉干红,其玫红的颜色中散发着浓郁的果香,回味略带黑胡椒的辛辣。两款酒同是干红,但由于葡萄品种不

同,却呈现出截然不同的风味和特点,现场市民有的青睐赤霞珠干红,有的则更欣赏西拉干红,每个人都表现出对澳大利亚美酒的喜爱之情。

最后品鉴的是一款微起泡酒,该酒很快赢得了大家的赞誉,独特的果香、清爽的口感,甜中略带葡萄特有的酸味,这是一款在一线城市非常流行的酒,鹰城葡萄酒爱好者对它也十分偏爱。

在葡萄酒品鉴过程中,大家还交流了如何开瓶、如何倒酒、如何摇杯、如何闻香,在酒香四溢的品鉴现场,大家既学习了知识,又交流了品鉴经验。

美酒零元拍现场气氛热烈

□记者 耿剑/文 张鹏/图

本报讯 11月26日下午的品鉴会结束后,大家期待的美酒零元拍再次掀起小高潮。主办方准备了一瓶干白、一瓶花香型甜酒、一瓶干红、两瓶微起泡酒,直到拍卖会结束,还有人意犹未尽,感叹5瓶拍品太少了。

当天下午的美酒零元拍规则依旧是零元起拍、采购价封顶。这次提供拍品共5瓶,与以往不同的是,结合这次品鉴会的主题,除了两瓶国产酒外,主办方还拿出3款澳大利亚美酒。国产酒以零元起拍50元封顶,澳大利亚美酒以零元起拍100元封顶,5瓶酒分属4个品类,是种类较为齐全



美酒零元拍现场

的一次拍卖。拍品拿出后,现场气氛立刻活跃起来,

第一瓶拍品花香型甜酒迅速从5元升至50元,最后以50元的价格被刘姓市民拍走;第二瓶国产干白被市民张先生以40元的价格拍到手;第三瓶澳大利亚干红零元起拍后很快升至70元,工作人员原本以为70元收拍,没想到一位程姓男士加价到100元;最后拍卖的是两瓶微起泡酒,因为在品鉴会上该酒已经受到大家的好评,因此零元起拍后很快被市民以100元的价格拍到手。5瓶美酒相继有了新主人,拍卖活动圆满结束。不过,一位女士没有拍到自己钟情的干白,感叹拍品太少,在现场市民的提议下,拍到干白的张先生主动把酒让给了该女士。

加入晚报葡萄酒品鉴中心 免费品尝各国葡萄美酒

□记者 耿剑

本报讯 申请加入晚报葡萄酒品鉴中心,既能品鉴各国美酒,又能学习葡萄酒知识,爱好葡萄酒的市民尽快报名参加吧!

晚报葡萄酒品鉴中心自今年9月开始招募会员以来,已经吸纳100多位鹰城葡萄酒爱好者,并举办了一系列美酒品鉴活动,来自法国、澳大利亚的葡萄酒也在品鉴会上与大家见面,为鹰城葡萄酒爱好者提供了一个交流学习的好机会。

晚报葡萄酒品鉴中心是由平顶山晚报和市葡萄酒文化研究会联合推出的,这是一个葡萄酒交流学习的平台,也是美酒品鉴的互动平台。加入晚报葡萄酒品鉴中心,不仅可以优先参加品鉴会和互动活动,还能品尝葡萄酒美酒。成为晚报葡萄酒品鉴中心会员的条件很简单,只要提供本人真实信息即可,包括姓名、联系电话及工作单位。本报工作人员会根据会员提供的信息建立会员档案,报名无需任何费用,参加品鉴会和知识交流会也是免费的。会员报名热线:15937506769。

甜蜜结婚季

平顶山日报传媒集团
葡萄酒专卖店
婚酒火热预订中

平顶山日报传媒集团葡萄酒专卖店

【优质红】
原价:150元/箱
婚宴团购特惠价
120元/箱

【优酿干红】
原价:228元/箱
婚宴团购特惠价
180元/箱

【名媛】
原价:588元/箱
婚宴团购特惠价
360元/箱

【西班牙殿堂红】
原价:828元/箱
婚宴团购特惠价
390元/箱

【西班牙古力城堡】
原价:1188元/箱
婚宴团购特惠价
576元/箱

预订热线:7026855 地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东30米